
Contr�le de mé
anique2 heures, do
uments autorisés25 O
tobre 20071 Système poutre poteau :Résoudre le problème suivant (Figure 1) par la méthode des dépla
ements simpli�és, tra
er lesdiagrammes du moment �é
hissant, de l'e�ort tran
hant et de l'e�ort normal.
q = −50kN/m, a = 2m.
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Fig. 1 � Système poutre poteau2 Bâtiment :Un bâtiment à 1 niveau est représenté sur la �gure 2 . On supposera que les poutres ont unerigidité in�nie devant 
elle des poteaux, 
e qui impose que les rotations des noeuds extrémité despoutres sont supposées nulles.Dis
rétiser, dénombrer les in
onnues et é
rire les équations du PTV*, résoudre et tra
er lediagramme du moment �é
hissant dans les poteaux.
��
��
��

��
��
��

������
���
���
���

���
���
����

�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�

�
�
�
�
�

��
��
��

��
��
����������������������������������

L L

H

L

F~x

~y

~x

Fig. 2 � Bâtiment1



Christian La Borderie ISA-BTP Université de Pau3 Portique :Pour le portique représenté sur la �gure 3 :Dis
rétiser, indiquer les degrés de liberté et é
rire les équations d'équilibre en fon
tion desdegrés de liberté.
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Fig. 3 � PortiqueRappels :Pour une poutre de longueur l, de module d'élasti
ité E et d'inertie de �exion I :
Mij =

4EI

l
ωij +

2EI

l
ωji +

6EI

l2
(vij − vji) + M0

ij

Mji =
2EI

l
ωij +

4EI

l
ωji +

6EI

l2
(vij − vji) + M0

ji

Vij =
6EI

l2
(ωij + ωji) +

12EI

l3
(vij − vji) + V 0

ij

Vji = −

6EI

l2
(ωij + ωji) −

12EI

l3
(vij − vji) + V 0

jipour une 
harge répartie f ~yij appliquée sur la travée :
M0

ij = −

fl2

12
, M0

ji = fl2

12
, V 0

ij = V 0

ji = −

fl
2
.pour une 
harge 
on
entrée F ~yij appliquée en milieu de travée :

M0

ij = −

FL
8
, M0

ji = FL
8
, V 0

ij = V 0

ij = −

F
2
.
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